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华一银行招聘人力资源部专员考试冲刺提分卷3合1+答案详解
一.参考题库(共50题)
1.

商业银行现金资产收益较低，但是具有较高的流动性。下列不属于商业银行现金资产的是______。

A.超额存款准备金

B.存放同业款项

C.同业存放款项

D.法定存款准备金

参考答案：C

[解析]

商业银行现金资产是商业银行预先准备为应付存款支取所需的资金，主要由库存现金、在中央银行的存款(包括法定存款准备金和超额存款准备金)

、存放同业款项和托收中的现金等项目组成。C项同业存放款项属于商业银行的负债。故本题选C。

2.

下列选项中，有关科技词汇与出处对应关系错误的是______。

A.蓝牙——人物名称

B.二维码——最早应用于军事领域

C.二进制——冯·诺依曼

D.电磁感应——法拉第

参考答案：B

[解析] 二维码最早是应用于汽车领域的词汇，故B项错误。
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3.

根据《中华人民共和国民法通则》规定，下列权利中，属于人格权的是  。

A.债权

B.亲权

C.所有权

D.生命权

参考答案：D

[解析] 本题A、C项属于财产权。B属于身份权。

4.

将十进制数59转换成其他进制的数，正确的有______。

A.111011B

B.110111B

C.3BH

D.67Q

参考答案：AC

5.

储蓄机构办理储蓄业务时应遵守哪些基本规定?

参考答案：

(1)储蓄机构办理储蓄业务，必须遵循“存款自愿、取款自由、存款有息、为储户保密”的原则。
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   (2)储蓄机构应当按照规定时间营业，不得擅自停业或缩短营业时间。

   (3)储蓄机构应当保证储蓄存款本金和利息的支付，不得违反规定拒绝支付储蓄存款本金和利息。

   (4)储蓄机构不得使用不正当手段吸收储蓄存款。

  (5)储蓄机构必须执行统一的利率政策，不得擅自变动利率。

储蓄机构办理储蓄业务时应遵守哪些基本规定?

参考答案：

(1)储蓄机构办理储蓄业务，必须遵循“存款自愿、取款自由、存款有息、为储户保密”的原则。

   (2)储蓄机构应当按照规定时间营业，不得擅自停业或缩短营业时间。

   (3)储蓄机构应当保证储蓄存款本金和利息的支付，不得违反规定拒绝支付储蓄存款本金和利息。

   (4)储蓄机构不得使用不正当手段吸收储蓄存款。

  (5)储蓄机构必须执行统一的利率政策，不得擅自变动利率。

6.

据相关新闻报道，泄露个人快递信息“来源于各地快递员”。在信息被泄露的情境下，强调快递人员素质，当然有其必要。以法律惩处违法出售公

民信息者，对这种行为进行警示，理应成为替公民信息安全兜底的底线。但如今的问题，很显然已经不是要遏住个体徇私逐利的手那么简单，而是

整个互联网电商、快递行业对公民个人信息安全的无视，已经到了视若空气的地步。如果互联网、快递行业连起码的个人信息保护制度也没有建立

，贩卖个人信息缺乏起码的违法、违规成本，又怎么可能遏制住来势汹汹的信息泄露风险?

  这段文字意在说明的是______。

A.互联网、快递行业对消费者个人信息的保护存在严重的缺漏

B.亟须制定相关法律法规，提高侵犯公民信息安全的犯罪成本

C.强调快递人员的素质，并不能从根本上解决个人快递信息泄露问题

D.互联网电商、快递行业应建立个人信息保护机制，保障消费者信息安全

参考答案：D

[解析]

文段围绕个人快递信息被泄露这一问题展开，指出提高快递人员素质、依法惩处违法出售公民信息者只是一方面，更重要的是整个互联网电商、快
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递行业没有对消费者个人信息安全问题引起足够重视，缺乏起码的个人信息保护制度。D项与此相符。A项只是文段表述的一个基本事实，不是文段

的主旨所在。B项“制定相关法律法规”在文段中没有提及。C项只是文段的部分内容，不是文段重点。故本题答案为D。

7.

试分析货币政策各种工具的效果。

参考答案：

(1)法定存款准备金率、再贴现政策、公开市场业务被称为一般性的货币政策工具。法定存款准备金率作用猛烈，一般不轻易变动；再贴现政策主

要是告示效应，表明政策意向，对于信贷扩张和紧缩的调节力量较弱；公开市场业务比较灵活，易于操纵，效果也比较直接。但它要求的前提条件

是中央银行有足够的实力和发达的证券市场。三者需配合使用。

 

 (2)对某些特殊领域的信用进行调节的工具称为选择性的货币政策工具。包括：消费信用控制、证券市场信用控制、不动产信用控制、优惠利率等

。

 

 (3)其他政策工具主要有两类：一类是直接信用控制，如规定存贷款利率的最高限，实施信用配额，规定商业银行流动性比率以及其他直接干预措

施。这些工具要根据不同情况有选择地使用；另一类是间接信用指导，如道义劝告和窗口指导，这些工具虽无法律效力，但由于中央银行的政策目

的与商业银行的经营发展总体上的一致性，所以在实际中这种做法的作用非常巨大。

 

 (4)我国现阶段应大力推动货币政策工具由直接调控为主向间接调控为主转化。过渡时期共存的货币政策工具有利率、存款准备金、公开市场业务

与再贴现等，其中应日趋淡化直接调控工具的影响，逐步强化间接调控工具的作用。

试分析货币政策各种工具的效果。

参考答案：

(1)法定存款准备金率、再贴现政策、公开市场业务被称为一般性的货币政策工具。法定存款准备金率作用猛烈，一般不轻易变动；再贴现政策主

要是告示效应，表明政策意向，对于信贷扩张和紧缩的调节力量较弱；公开市场业务比较灵活，易于操纵，效果也比较直接。但它要求的前提条件

是中央银行有足够的实力和发达的证券市场。三者需配合使用。

 

 (2)对某些特殊领域的信用进行调节的工具称为选择性的货币政策工具。包括：消费信用控制、证券市场信用控制、不动产信用控制、优惠利率等

。
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 (3)其他政策工具主要有两类：一类是直接信用控制，如规定存贷款利率的最高限，实施信用配额，规定商业银行流动性比率以及其他直接干预措

施。这些工具要根据不同情况有选择地使用；另一类是间接信用指导，如道义劝告和窗口指导，这些工具虽无法律效力，但由于中央银行的政策目

的与商业银行的经营发展总体上的一致性，所以在实际中这种做法的作用非常巨大。

 

 (4)我国现阶段应大力推动货币政策工具由直接调控为主向间接调控为主转化。过渡时期共存的货币政策工具有利率、存款准备金、公开市场业务

与再贴现等，其中应日趋淡化直接调控工具的影响，逐步强化间接调控工具的作用。

8.

Kate's little brother kicked the ball to the rive; she took great trouble to get in ______ the river.

A.on

B.from

C.from on

D.over from

参考答案：C

[解析] get sth from意为“从……取得某物”，on the river指“河上”。注：介词from后可接介词短语，又如：The cat jumped out from

under the bed.猫从床下跳出来。

9.

按照消费资料的存在形式，消费可分为  。

A.实物消费与服务消费

B.个人消费与社会集团消费

C.个人消费与行政机关消费
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D.个人消费与事业单位消费

参考答案：A

[解析]

本题考查了消费的分类形式，按照消费资料的存在形式，消费可以分为实物消费和服务消费。消费结构是在一定的社会经济条件下，人们(包括各

种不同类型的消费者和社会集团)在消费过程中所消费的各种不同类型的消费资料(包括劳务)的比例关系。有实物和价值两种表现形式。实物形式

指人们在消费中，消费了一些什么样的消费资料，以及它们各自的数量。价值形式指以货币表示的人们在消费过程中消费的各种不同类型的消费资

料的比例关系。在现实生活中具体表现为各项生活支出。

10.

网络黑客攻击是全球性问题。我国是黑客攻击的最大受害国之一，我国政府一贯坚决反对黑客攻击行为，并愿就推动互联网安全和打击网络黑客攻

击等违法犯罪活动加强国际合作。这说明______。

A.我国在国际事务中发挥主导作用

B.维护国家利益是我国对外活动的目的和依据

C.我国与其他各国的国家利益相同

D.独立自主是我国处理国际关系的基本准则

参考答案：B

[解析]

根据题意，网络黑客攻击是全球性问题。我国是黑客攻击的最大受害国之一，我国政府一贯坚决反对黑客攻击行为，并愿就推动互联网安全和打击

网络黑客攻击等违法犯罪活动加强国际合作。因未提及我国的主导作用，故A项错误。我国对外的种种做法的目的和依据是维护国家利益，B项正确

。我国与其他各国的国家利益不可能完全相同，只能是有相同点，C项错误。五项原则“互相尊重主权和领土完整、互不侵犯、互不干涉内政、平

等互利、和平共处”是我国处理国际关系的基本准则，外交政策基本立场是独立自主，故D项错误。因此，答案为B。

11.

我国商业银行计算核心资本充足率时，应从资本扣除的项目有______。
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A.商誉

B.商业银行对未并表金融机构的资本投资

C.商业银行对非自用不动产和企业的资本投资

D.商业银行对未并表金融机构的资本投资的50%

参考答案：AD

[解析]

我国商业银行在计算核心资本充足率时，从资本中扣除的项目有商誉、商业银行对未并表金融机构的资本投资的50%、商业银行对非自用不动产和

企业的资本投资的50%。故A、D项正确。B、C项是计算资本充足率时应扣除的项目。

12.

根据《中华人民共和国合同法》的规定，下列关于合同的规定表述不正确的是______。

A.合同当事人的法律地位平等

B.当事人依法享有自愿订立合同的权利

C.当事人应当遵循公平原则确定各方的权利和义务

D.当事人不能委托代理人订立合同

参考答案：D

[解析] 当事人可以委托代理人订立合同，D项错误。

13.

在推广对心绞痛有明显疗效的一种新药时，医务工作者发现服用这种新药可能加剧哮喘。但只要哮喘患者在服用该药时严格遵从医嘱，该药的副作

用完全可以避免。因此，完全没有必要担心这种新药的副作用。

  以上论述基于的假设是______。
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A.有哮喘的心绞痛患者在服用该新药时不会违背医嘱

B.大多数服用该新药的心绞痛患者都患有哮喘

C.该新药有多种副作用，但其中最明显的是加剧哮喘

D.该新药副作用的产生是因为患者在服药时没有严格遵从医嘱

参考答案：A

[解析]

题干由“哮喘患者在服用治疗心绞痛的新药时严格遵从医嘱就可以完全避免该药的副作用”推出“完全不用担心这种新药的副作用”。要想使该论

证成立，必须假设哮喘患者在服用该新药时不会违背医嘱，即A项，否则便可能会出现副作用。B、C两项与论证无关；D项仅是题干论据的重复，不

需要再次假设。

14.

下列记入GNP的是______

A.转移支付

B.购买一辆旧车

C.购买普通股票

D.家庭主妇购买的面粉

参考答案：D

[解析]

国民生产总值(GNP)是指一国国民所拥有的生产要素在一定期间内所生产的最终产品和劳务的市场价值总和。家庭主妇购买的面粉属于最终产品，

应该计入GDP。A项，政府转移支付知识简单的通过税收(包括社会保险)把收入从一个人(或组织)转移到另一个组织手中，并没有相应的货物或劳务

的交换发生，因此不计入GNP。B项，旧车在第一次销售时已经被计入GNP，旧车销售只不过是最终经济产品从一个消费者手中转移到另一个消费者

手中，因此，不计入GDP。C项，购买股票不是增加或替换资本资产的行为，而只是一种证券交易活动，并没有实际的生产经营活动发生，不属于投

资。
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15.

为保证市场经济稳定运行的主要调控手段是______。

A.法律手段

B.经济手段

C.计划手段

D.行政手段

参考答案：B

[解析] 经济手段又称市场参数调节、经济杠杆调节，是市场经济运行的主要调控手段。

16.

社会意识是对社会存在的被动反映。

参考答案：B

[解析] 社会意识具有能动性，对社会存在有反作用。

社会意识是对社会存在的被动反映。

参考答案：B

[解析] 社会意识具有能动性，对社会存在有反作用。

17.

对于民间借贷活跃地区，农村信用社贷款利率可以灵活浮动，在基准利率基础上的______浮动。

A.30%

B.40%

C.50%
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D.100%～200%

参考答案：D

[解析] 在民间借贷比较活跃的地区，实行灵活的利率政策，允许贷款利率在基准利率的1至2倍范围内浮动。故选D。

18.

下列属于资产负债管理原则的有______。

A.战略导向原则

B.资本约束原则

C.价值回报原则

D.综合平衡原则

参考答案：ABCD

[解析]

为了确保实现管理目标，资产负债管理通常需要遵循以下四项管理原则：①战略导向原则；②资本约束原则；③综合平衡原则；④价值回报原则。

19.

The residents, ______ had been damaged by the flood, were given help by the Red Cross.

A.all their homes

B.all whose homes

C.all of whose homes

D.all of their homes

参考答案：C

[解析] 全句的意思是：“那些房屋全部被洪水毁坏的居民得到了红十字会的救济”。两个逗号之间显然是一个定语从句，修饰the
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residents。选项B、C中都有关系代词whose，可以起连接作用。但是，我们可以说an of whose homes，而不能说all whose

homes。所以本题的答案是选项C。选项A、D中都没有连接定语从句的关系代词，因此不选。

20.

树立司法权威的根本不在于要求人们对司法应有什么态度，而在于一个司法体制能够产生足够多的“邹碧华”。“群众的眼睛是雪亮的”，对于值

得敬仰和尊重的人，人们总是乐意赋予尊荣。同理，信仰和尊重法治的公众心理也不是凭空产生的，而是取决于______。

  填入画横线部分最恰当的一项是______。

A.司法权威是否树立

B.法官能否坚持法治精神

C.公众能否获得法律上的平等

D.法治状况本身是否值得信仰和尊重

参考答案：D

[解析]

由“同理”可知，文段将人与“法治”做类比，两部分逻辑应是相似的。人们赋予一些人尊荣，是因为他们值得敬仰和尊重。同理，人们信仰和尊

重法律，也是因为其值得信仰和尊重。只有D项符合这一逻辑，当选。

21.

当事人如果没有确切证据来行使不安抗辩权，进而中止合同履行的，视同违约。

参考答案：A

[解析]

《合同法》第六十八条规定，应当先履行债务的当事人，有确切证据证明对方有可能不能履行其债务或其他可能丧失履行债务能力的，可以行使不

安抗辩权，中止履行。但如果当事人没有确切证据而行使不安抗辩权，中止履行的，应当承担违约责任。

当事人如果没有确切证据来行使不安抗辩权，进而中止合同履行的，视同违约。

参考答案：A
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[解析]

《合同法》第六十八条规定，应当先履行债务的当事人，有确切证据证明对方有可能不能履行其债务或其他可能丧失履行债务能力的，可以行使不

安抗辩权，中止履行。但如果当事人没有确切证据而行使不安抗辩权，中止履行的，应当承担违约责任。

22.

总体看来，古典学派和新古典学派的经济学家都认为货币供给量的变化只影响一般价格水平，不影响实际产出水平，因而货币是中性的。

参考答案：A

[解析]

货币中性是货币数量论一个基本命题的简述，是指货币供给的增长将导致价格水平的相同比例增长，对于实际产出水平没有产生影响。总体来看，

古典学派和新古典学派的经济学家都认为货币供给量的变化只影响一般价格水平，不影响实际产出水平，因而货币是中性的。

总体看来，古典学派和新古典学派的经济学家都认为货币供给量的变化只影响一般价格水平，不影响实际产出水平，因而货币是中性的。

参考答案：A

[解析]

货币中性是货币数量论一个基本命题的简述，是指货币供给的增长将导致价格水平的相同比例增长，对于实际产出水平没有产生影响。总体来看，

古典学派和新古典学派的经济学家都认为货币供给量的变化只影响一般价格水平，不影响实际产出水平，因而货币是中性的。

23.

—______ Mr Smith ______ this week?

  —No. He is on holiday.

A.Has; worked

B.Does; work

C.Did; work

D.Is; working

参考答案：D



（图片大小可任意调节）

[解析] 根据答句He is on holiday.

说明动作处于正在进行状态，而不是完成性的、过去发生的或经常性的动作，故排除选项A、B、C，选用现在进行时。

24.

以下关于保护贸易政策的表述不正确的是______。

A.保护本国的产品与服务，在本国市场上免受外国产品和服务的竞争

B.对本国出口的产品和服务给予优待与补贴

C.国家广泛利用各种措施对进口和经营领域与范围进行优惠

D.国家对于贸易活动进行干预，限制外国有关要素参与本国市场竞争

参考答案：C

[解析] 保护贸易政策(Protective trade

policy)指国家广泛利用各种措施对进口和经营领域与范围进行限制，保护本国的产品和服务在本国市场上免受外国产品和服务的竞争，并对本国

出口的产品和服务给予优待与补贴。国家对于贸易活动进行干预，限制外国商品、服务和有关要素参与本国市场竞争。国家对进口和经营领域与范

围进行的是限制而非优惠。故本题选C。

25.

______山脉是世界上最高的山脉。

A.天山

B.喜马拉雅

C.横断

D.昆仑

参考答案：B

[解析]
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